BOLETÍN Nº 245 - 21 de diciembre de 2018
· 1. Comunidad Foral de Navarra
· 1.7. OTROS
RESOLUCIÓN 1000/2018, de 5 de diciembre, del Director General de Administración Local, por la que se somete a información pública la versión inicial del Plan Director del Ciclo Integral del Agua de Uso Urbano de Navarra 2019-2030.
La Dirección General de Administración Local ha presentado al Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local el Plan Director del Ciclo Integral del Agua de Uso Urbano de Navarra 2019-2030.

Por el Servicio de Territorio y Paisaje se ha emitido el documento de alcance del estudio ambiental estratégico.

Por el Servicio de Infraestructuras Locales, teniendo en cuenta el documento de alcance, se han revisado el estudio ambiental estratégico y la versión inicial del Plan Director del Ciclo Integral del Agua de Uso Urbano de Navarra 2019-2030.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 21 de la Ley 21/2013, de 9 de diciembre, de evaluación ambiental, procede someter a información pública el Plan Director del Ciclo Integral del Agua de Uso Urbano de Navarra 2019-2030 acompañado del estudio ambiental estratégico.

De conformidad con lo expuesto, en ejercicio de las atribuciones que me confiere el artículo 22.1 de la Ley Foral 15/2004, de 3 de diciembre, de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra,

RESUELVO:

1.º Someter a información pública durante el plazo de cuarenta y cinco días hábiles la versión inicial del Plan Director del Ciclo Integral del Agua de Uso Urbano de Navarra 2019-2030 junto con el Estudio ambiental estratégico, de conformidad con lo establecido en el artículo 21 de la Ley 21/2013, de 9 de diciembre, de evaluación ambiental.

A estos efectos el expediente estará disponible:
–En el Portal de Gobierno Abierto de Navarra en Internet https://gobiernoabierto.navarra.es/participacion/procesos/plan-director-del-ciclo-integral-del-agua-uso-urbano.
–En el Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local (calle Arrieta, 12, 4.ª planta, Pamplona), donde se podrá consultar de 8:30 a 14:30 horas de lunes a viernes.

Durante este periodo se podrán presentar cuantas alegaciones se consideren oportunas, preferentemente completando el “Formulario de participación pública” del Anexo I. Las alegaciones serán dirigidas a la Dirección General de Administración y se podrán presentar:
–En el Registro General Electrónico del Gobierno de Navarra https://www.navarra.es/home_es/Servicios/ficha/1718/Registro-General-Electronico.
–En el Registro General de la Dirección General de Administración Local (calle Arrieta, 12, 3.ª planta) o en cualquiera de las oficinas del Registro General de Navarra https://www.navarra.es/home_es/Servicios/Recursos/LugaresPresentacion.htm.
–En la dirección de correo electrónico plandirectorcicloagua@navarra.es.

En el caso de que la solicitud se presentara en Correos, es obligatorio comunicar dicha circunstancia a la Dirección General de Administración Local, remitiendo un correo electrónico a la cuenta plandirectorcicloagua@navarra.es acompañado de una copia del formulario de participación pública presentado en el que deberá figurar la fecha de presentación.

2.º Publicar esta Resolución en el Boletín Oficial de Navarra para su general conocimiento.

Pamplona, 5 de diciembre de 2018.–El Director General de Administración Local, Xabier Lasa Gorraiz.
ANEXO 1
Formulario de participación pública (PDF).
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